
INAUGURACIÓN DE LA SEGUNDA JORNADA DEL FORO INTERNACIONAL DE 

CAMBIO CLIMÁTICO 

DIAGNÓSTICO Y PROPUESTAS DEL PAN EL INTERGUBERNAMENTAL PARA EL 

CAMBIO CLI MÁTICO DE LAS NACIONES UNIDAS (IPCC) 

Excelentís imo Señor Antonio Brack Egg ,  M in istro del Ambiente 
Señores conferencistas 
Señores profesores 
Señoras y señores : 
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La h istoria es lo  que los hombres hacemos de e l la .  E l la es ,  en efecto, 
la suma de las acciones individuales y colectivas, de los i ntercambios, de 
los enfrentamientos y también de los log ros . Es i nnegable qu¡"durante los 
ú ltimos s iglos)la human idad ha conqu istado conocim iento y poder, pero 
también es cierto/que ha descuidado su pertenencia a una naturalezafaue 
no puede ser usufructuada n i  transgred ida de manera i rreflexiva. 

Nuestro domin io de la naturaleza ha ocasionado un creciente y cada 
vez más alarmante deterioro del medio ambiente y, con é l ,  de la cal idad de 
vida de qu ienes habitamos el planeta . Hoy forremos el riesgo de destru i r  
ese espacio en  común/ frente al cual todos los hom bres somos 
responsables .  Las discusiones sobre las causas del i ntenso cambio 
cl imático mund iayse han convertido en parte de nuestra agenda cotid iana. 
Sea por la variación en el fl ujo de la rad iación solar, sea por el i ncremento 
de d ióxido de carbono por parte de las i ndustrias/o por la actividad d iaria 
de los seres humanos, lo cierto y patente es que asistimos a profundos 
cambios en e l  cl ima y que estos representan una auténtica amenaza para 
la vida. Los expertos sostienen enfáticamente que nos encontramos frente 
a una dramática real idad s in precedentes en la h istoria .  

Bajo la convicción de que e l  prob lema del cambio cl imático merece 
tomarse con la máxima seriedad , numerosos países han comenzado a dar 
pasos fi rmes orientados a d isminu ir  el i mpacto de sus estados, a, 
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ciudadanos y empresas en el medio ambiente. Así por ejemplo, en 1997,

141 países suscribieron una de las más importantes iniciativas mundiales
para lograr la estabilización de las concentraciones de gases de efecto
invernadero en la atmósfera: el protocolo de Kyoto de la Convención
Marco de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático.

Precisamente*Convención Marco de las Nacior�e� U1,ielas sobFc el

C«rftbio Climático fue promovida y respaldada por el Grupo
lntergubernamental de expertos sobre el Cambio Climático, IPCC por sus
siglas en inglés, entidad creada por la Organización Metereológica Mundial
y el Programa de Naciones Unidas para el Medio Ambiente. Este grupo, el
IPCC, al cual pertenecen nuestros distinguidos visitantes, los doctores
José Marengo del Brasil, Jean Pascal van Ypersele de Bélgica y Eduardo
Calvo del Perú, ha sido el ganador, junto con el ex Vicepresidente Al Gore,

b,.; -� �,.;ua/1»�del Premio Nobel de la Paz del 2007. Ante� realidad' hay quienes,
como ellos, nos recuerdan que es mucho lo que podemos hacer por el
medio ambiento/ y que preservarlo es abogar por nuestra propia
continuidad.

El Perú es uno de los países más vulnerables frente a los efectos del
cambio climático, debido a su posición geográfica, características
ecológicas y composición social. Atendiendo a ello, el Estado ha tomado
la oportuna decisión de crear el Ministerio del Ambiente. Esta tarde nos
honra con su presencia el Doctor Antonio Brack Egg, primer Ministro del
Ambiente de nuestro país, quien ha asumido el encargo de formular,
13la1,ifiear, clirigic, coordinar, supervisar y evaluar la política nacional del
ambiente, que sin duda contemplará medidas encaminadas a reducir la
vulnerabilidad de los habitantes y del medio ambiente, creando
lineamientos de acción y promoviendo proyectos que permitan atenuar los
daños potenciales de los efectos del cambio climático.
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Sabemos que hay muchas decis iones técn icas y legales que adoptar. 
Tenga la segu ridad, señor Min istro, de que las un iversidades serán sus 
al iadas en este empeño. 

Este l lamado a la responsabi l idad se encuentra, desde luego, presente 
en las un iversidades. E l lo es así porque el empleo racional del med io  
ambiente supone, además de una toma de conciencia, e l  desarro l lo de un  
saber especial izado y a l a  vez abierto a múlt ip les enfoques. De ah í  la 
importancia de que las un iversidades no agoten sus esfuerzos solamente 
en la labor docente, formando profesionales respetuosos de la  naturaleza , 
s ino también que desarro l len investigaciones y rea l icen acciones concretas 
que respondan a un  esp íritu responsab le con el med io ambiente. Aqu í, en 
la Un iversidad Catól i ca, a través de la campaña CLIMA DE CAMBIOS, 
i ntentamos informar a n uestros estudiantes y al púb l ico en genera l ,  a fi n de  
q ue  todos tomemos conciencia del serio problema que enfrentamos. 

Quisiera final izar estas palabras agradeciendo la presencia del señor 
Min istro y de todos l os partici pantes . Especial reconocimiento merecen los 
destacados conferencistas, q u ienes enriquecerán notablemente el d iálogo 
en este encuentro. Me complace darles a todos la más cál ida bienven ida 
a la Pontificia Un iversidad Catól ica de l  Perú y a /a Segunda jornada del 
Foro Internacional de cambio climático, que sin duda aportará nuevas
luces para el bienestar de  todos los países. 

Muchas gracias. 

LUIS GUZMÁN BARRÓN SOBREVILLA 

RECTOR 
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